



菏泽政法队伍教育整顿，把满意作为出发点和落脚点 努力成为群众身边的贴心人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华

政法队伍教育整顿开展以来，全市政法机关坚持开门搞教育整顿，把群众满意作为出发点和落脚点，从群众最不满意的问题改起，从群众最期待的事情做起，做到过程受群众监督，效果让群众评判，为群众解决了一批实事难事，出台了一系列便民服务措施，政法干警素质能力得到进一步增强、执法司法公信力得到进一步提升。

最美法官 赢取群众点赞

6月17日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在巨野法院采访时遇到一位老人，一见到民一庭庭长邱剑波她就迅速走过去。“邱法官，你们真是咱巨野法院的好法官啊！没有你们的公平正义，我家三代人的积蓄就没了啊。”

据了解，这是一起民间借贷纠纷提起诉讼的官司，法院判决后，案件进入执行程序，在执行时，案外人提出异议。在庭审过程中，老人作为被告特别激动，眼看着债权就要没了。邱剑波和杨松青法官仔细询问当事人与案件的每个节点信息，庭审从下午3点进行到晚上8点才结束，经过认真的审查，合议庭多次讨论，最终判决驳回了案外人的诉讼请求。判决后，案外人没有上诉。

“咱不亲也不近，为我超时工作到半夜，图啥？”老人情绪激动地说。有一名律师，在一次庭审结束后，恰逢老人给邱剑波送锦旗，拍下照片发到了朋友圈，配文写道：巨野最美法官，真正的人民法官！从早上8点半开庭到下午1点半结束第一个庭审，下午2点继续开庭，中间碰到当事人来送锦旗，值得点赞，真是人民的好公仆！

据介绍，巨野法院坚持将队伍教育整顿与“我为群众办实事”

实践活动紧密结合，围绕诉源治理、优化营商环境、化解信访积案、强化民生执行等展开系列行动，回应群众关心关注的热点、难点和堵点问题。巨野县公安局结合“我为群众办实事”实践活动，全警动员，凝心聚力，采取“1+3+N”模式，扩大反诈宣传范围，提高宣传精准性，着力构建全覆盖、无缝隙的反诈宣传新格局。

检察建议 让群众更受益

2017年8月，某乡镇5户居民涉嫌未经批准，非法占用村集体土地进行非农建设，巨野县自然资源和规划局下达行政处罚判决书。但是，这几户居民在规定的期限内既未申请复议或者提起诉讼，又未履行。自然资源和规划局申请县法院强制执行。经了解，这5户居民虽然未经批准建房，但是符合建房条件，强制实施拆除可能给当事人造成更大的经济损失，激发社会矛盾，镇政府希望检察官协调自然资源和规划局补办手续，不予拆除。5月25日，县检察院与自然资源和规划局、镇政府进行座谈，最终决定暂缓拆除或不拆除。

5月6日，郓城县检察院公益诉讼部门的检察官收到群众的举报线索，某村东埋葬着几名烈士，他们是1947年9月，在龙烟战役中牺牲，该处陵墓位置偏僻、年久失修，缺乏维护条件，将来有被人遗忘的可能，且现在该地被列入了水库保护区，存在被水浸泡危险。

由于陵墓破败，年代久远，烈士姓名已无从考证，检察官多方走访，最终在一户村民家里找到了一座墓碑，随后郓城县检察院启动英烈保护公益诉讼。经同县退役军人事务局多次沟通达成共识，决定将三名无名烈士迁葬至设施更为完善的郓城县烈士陵园，便于统一保护、群众瞻仰。今年清明节前夕，巨野县检察院通过英烈保护公益诉讼确定并修缮

了两处共计50座无名烈士墓。

线上“点单” 法律服务到底

“在盖有公章的文书与法定代表人意思表示不一致的情况下，原则上应以法定代表人意思表示为准……”6月17日上午，在山东郓城华宝有限公司会议室里，山东郓州律师事务所律师李鑫炜正为该公司负责采购与财务人员讲解合同规范签订相关的专业法律知识。

“我们工作人员签订的合同合情，但有时未必合法，为了让公司相关学习规范合同签订的法律知识，昨天我在小程序上进行‘点单’，今天律师就上门进行精准的普法，我们很受用。”山东郓城华宝有限公司董事长张传锋表示，这次“点单”已经是今年的第六次了，每次律师都会按照我们的需求前来普法，别提有多方便了。张传锋所说的“点单”是郓城县司法局创新推出涉企“菜单式”法律服务模式，构建起了企业点单、司法局派单、律师送单的工作格局，实现了法治宣传、法律服务由粗放到精准的转变。

郓城县司法局精心编制了以合同风险防范、工伤纠纷化解、知识产权保护、企业安全生产为主题的公益法治讲座菜单和以各类法律问题免费咨询、各类劳资纠纷免费调解为主导的公益法律服务菜单，通过“线上”“线下”广泛宣传和推广引导，疏通了服务团队和各经营企业的沟通渠道，架起了政府部门和企业经营者的交流桥梁，构建起了企业点单、县司法局派单、团队成员送单的工作格局，实现了法治宣传、法律服务由粗放到精准、由大水漫灌到精准滴灌的转变，截至目前，团队成员累计开展法治讲座43场次、提供法律咨询150余人次，制作“法治体检”意见书25份，切实打通了法律护航企业最后一公里。



菏泽市卫生健康委举办 行政执法人员法律知识培训班

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 朱坤平

6月22日，菏泽市卫生健康委举办全市卫生健康系统行政执法人员法律知识视频培训班。培训班特邀市司法局党组成员、副局长韩允谦做专题讲座。市卫生健康委党组成员、二级调研员、市卫生健康综合执法支队支队长杨继香主持培训。市卫生健康委设主会场，各县区卫生健康局设分会场。

韩允谦从三个方面进行

讲解培训，一是依法行政基本要求与行政处罚制度的演变，切实做好修法后的行政处罚工作。二是“三项制度”与行政权力网上运行、“免罚清单”，非诉执行“府院联动”与“两法”衔接（行政与刑事）机制。三是切实防范化解执法风险，结合《民法典》对10类不当行政执法行为予以讲解。

市卫生健康委机关持行政执法证人员，市卫生健康综合执法支队全体卫生监督员，开发区、高新区有关人员60余人在市级主会场参加培训。9县区300余人在分会场参加培训。

男子分手后仍纠缠前女友 巨野民警帮忙解忧

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

6月16日，麒麟镇徐女士将一面印有“热情为人民服务，真诚为群众解忧”的锦旗送至麒麟派出所民警手中，对民警及时、高效化解矛盾纠纷表示感谢。

原来，6月13日，徐女士到

麒麟派出所求助称，因与前男友分手后，对方一直以要回谈恋爱时花销的费用为由纠缠自己。民警一边安抚徐女士情绪，一边耐心询问徐女士详细情况，并围绕矛盾纠纷进行深入分析，找准化解切入点。民警一边劝说徐女士，一边与其前男友联系，讲解法律法规，晓之以理，动之以情，经过两个多小时的工作，最终成功化解矛盾。

牡丹区教育系统 召开创建全国文明城市工作现场会

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 马璐璐
通讯员 李坤 陈福文

6月22日，牡丹区教育系统召开创建全国文明城市工作现场会，牡丹区教体局副科级督学陈新庆，城区中小学分管创城工作的负责人参加会议。

会前，与会人员参观牡丹区实验小学教育集团润泽小学的校园环境和创建全国文明城市公益宣传栏，查阅未成年人思想道德建设、文明校园创建、创建全国文明城市“三个体系”

等方面的材料。

会议要求，各学校要全面落实完善教育系统市、区、校三级责任创城体系；构建家、校、社区协同育人机制，推进未成年人思想道德建设，健全完善家庭、学校、社会协同育人机制。推进校园文明活动开展，加强文明风尚、文明礼仪、文明行为的宣传教育，扎实开展各类“优秀传统文化进校园”主题教育、“小手拉大手”活动，营造教育系统、家长、学生“人人关心创城、人人支持创城、人人参与创城”的良好氛围。

7月3日仅此一天！中考招生咨询会来了！

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

今年，菏泽市参加中考的考生近13万人，根据教育部“普通高中的招生计划要与职业中专招生计划相当”的要求，菏泽市普通高中计划招生73270人，各类中职院校计划招生38085人，各类五年制和三、二连读等高职院校招生10480人。

中考是学生在九年制义务教育中的最后一场考试，不仅是自身这9年来学习的一个总结，更决定着以后学生能上什么样的高中，能接受什么样的教育，所以中考也被喻为“人生的第一次选择”！

今年中考有什么变化，如何在变化中找准自己的定位？

机会来啦！为了让菏泽考生和家长快速全面、准确客观的了

菏泽市第一中学	潍坊华洋水运学校	东营职业学院
菏泽学院单县分校	济南市工业学校	聊城市技师学院
菏泽学院郓城分校	巨野县修文职业中等专业学校	青岛求实学院
菏泽家政职业学院	临沂电力学校	山东力明科技职业学院（原山东中西医结合大学）
菏泽市建筑技校	淄博机电工程学校	山东冶金中等专业学校
菏泽城建技工学校	山东华德职业中等专业学校	山东艺术设计职业学院
山东工程技师学院	山东技师学院	济南二机床高级技工学校/济南职业学院五年一贯制大专班

截止目前报名参加中招会的院校

菏泽市第一中学	潍坊华洋水运学校	东营职业学院
菏泽学院单县分校	济南市工业学校	聊城市技师学院
菏泽学院郓城分校	巨野县修文职业中等专业学校	青岛求实学院
菏泽家政职业学院	临沂电力学校	山东力明科技职业学院（原山东中西医结合大学）
菏泽市建筑技校	淄博机电工程学校	山东冶金中等专业学校
菏泽城建技工学校	山东华德职业中等专业学校	山东艺术设计职业学院
山东工程技师学院	山东技师学院	济南二机床高级技工学校/济南职业学院五年一贯制大专班

中考生和家长免费参加，与招生负责人面对面咨询

咨询会服务电话：15615301228

